	   Тема урока:
	Химические явления. Горение, гниение.

	
	

	Цель:
	Дать понятия: хим. явления, хим. реакции в природе и в быту.

Выявить отличительные особенности хим. явлений в сравнении с физическими.

	
	

	Задачи:
	

	Образоват.
	Актуализация знаний хим. явлений

	Развивающ.
	Способствовать развитию памяти, внимания, умению анализа и синтеза информации.

	Воспит.
	Продолжить воспитание научного мировоззрения, организованности, способствовать развитию коммуникативности, любознательности.

	
	

	Оборудование:
	Хим. реактивы,
Посуда из пластиковых бутылочек

Газов. зажигалки

Пинцеты, ложки

Вата

	
	

	Тип урока:
	Получение новых знаний

	
	

	Ход урока.
	

	1. Организац.
    моменты
	Физзарядка для рук. Массаж головы, лица.

	2. Анализ
    погоды

Опрос

дом. задание
	· Изменение t°
· Облачности
· Осадков

· Влажности

· Ветра

· Давление

· Типа погоды

Какие это явления природы?

Физические: тепловые, световые.

Испарение, конвекция, конденсация, сублимация.

· ПРИМЕЧАНИЕ: листопад

	
	

	Терминология:
	Циклон                               Ж→Г
Антициклон                       Ж→Т

Испарение                          Г→Ж

Конвекция                          Т→Ж

Конденсация                      Г→Т

Сублимация                       O2
Фотосинтез                        СO2
Хим. Реакции                    Q
Пищеварение

Горение

Молния

Дыхание

Гром

Тление

Листопад
Изменение цвета = показатель происхождения к-л. изменений веществ.

	
	

	3. Новый
    материал

§14, 15, 16

Конспект

Календарь

Работа с учебником

конспектом

Эврист. беседа
	· Найти в учебнике понятие «Химические явления в природе».
· Записать в конспекте.

· Какая наука изучает химические явления?

     (найти определение в §1)

Сегодня на уроке выявим особенности физ.явлений в сравнении с химическими явлениями и их роль в природе и жизни человека.

В конце урока – заполнение таблицы: «Сравнительная характеристика».

	
	

	
	Признаки химических явлений

	Работа с учебником
	· Найти в учебнике П.Х.Я.

	Опыты

Какие в-ва вступают в реакцию?
Какие 

получились

в результате?

Работа в 

конспекте
	1. Выделение газа + Q
· Фотосинтез
СO2 + Н2О                            Cn Н2n СO2 +Q + O2
· Горение

С + О → СO2 + Q    СН4 + O2  → СO2 + Н2О + Q
· Реакция разложения

СаСO3 + уксусная к-та → СO2      Проверить горящей лучинкой
                                  Не поддерживает горение
2. Выпадение осадка

СиSO4 + желтая кровеная соль       «водоросли», «медузы»
3. Изменение цвета, формы, агрегатного состояния

· Сухой спирт + глюконат Са → «фарфоровый змей»
            поджечь
· Бихромат аммония 50г + вата + С2Н5ОН → зеленый цвет пасты
           оранжевый цвет соли                            поджечь
· Гвоздь + СиSO4 → FeSO4  + Cи на гвозде 
4. Гниение

Выделение запаха, газа СO2 , Q 
                    свечение       

	
	

	4. Закрепление
Получают таблицу


	Заполнить таблицу
Примеры

(на доске)

Физ.явления

Хим.явления

Признаки

Молния

+

-

Свет

Гром

+

-

Звук

Горение

-

+

Свет, газ, Q


	
	

	5. Выводы
	Взаимосвязь физических явлений с химическими, их роль в природе
и жизни человека


СРАВНИТЕЛЬНАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА
физических и химических явлений природы
	Физические
	Химические
	Признаки

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


